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离子反应（A）

1.下列物质中能导电的是（    ）
A.硫酸铜晶体
   



 
B.无水酒精 

C.熔融氯化钾






D.液态氯化氢

2.下列物质中属于电解质的是（    ）
A.盐酸            B.石墨           C.食盐           D.乙醇

3.同物质的量浓度的下列物质中导电性最强的是（    ）
A.氯化钠          B.盐酸           C.硫酸           D.醋酸

4.下列可以大量共存且溶液是无色的离子组是（    ）
A.H+、Na+、NO3－、MnO4－




B.Fe2+、Mg2+、Cl－、SO42－
C.H+、K+、OH－、NO3－





D.NO3－、SO42－、K+、Mg2+
5.某溶液中只含有Na+、Al3+、Cl－、SO42－四种离子，已知Na+、Al3+、Cl－的个数比为3:2:1。则溶液中Al3+与SO42－离子的个数比为（    ）
A.1:2



B.1:4



C.3:4



D.3:2

6.下列物质只有溶于水才能导电的是（    ）
A.H2SO4          B.KNO3           C.Cu           D.NH4HCO3
7.下列叙述正确的是（    ）
A.易溶于水的物质一定是电解质，难溶于水的物质一定不是电解质
B.铜丝能导电，所以铜是电解质
C.氯化氢水溶液能导电，所以氯化氢是电解质
D.二氧化碳溶于水能导电，所以二氧化碳是电解质

8.下列电离方程式正确的是（    ）
A.MgSO4[image: image7.jpg]nnnnnnnnnnn




Mg2＋+SO42－           B.Ba(OH)2[image: image2.png]


Ba2＋+OH2－
C.Al2(SO4)3[image: image3.png]


2Al3++3SO42―       D.Ca(NO3)2[image: image4.png]


Ca2＋+2(NO3)2―
9.下列叙述中正确的是（    ）
A.电解质电离出的阳离子只要有H+的化合物都是酸
B.HCl在水中的电离情况表明，其分子中存在H+和Cl—
C.NaCl加入水中溶解，是由于水分子的作用使NaCl发生电离

D.虽然CO2水溶液的导电能力较弱，但CO2仍是电解质

10.某溶液中仅有5种离子，其中含有4n个Na+，2n个K+，n个Ca2+离子，3n个SO42－，则溶液中NO3－的个数为（    ）
A.n            B.2n              C.3n             D.4n

11.金属导电是因为存在              ，电解质溶液导电是因为存在           。液态氯化氢不导电是因为           ，氯化氢的水溶液能导电，是因为                。氯化钠晶体不导电，是因为             ，熔融的氯化钠能导电，是因为        。

12.现有以下几种物质，请用各物质的序号回答下列问题：

①NaCl晶体  ②液态SO3  ③纯硫酸  ④汞  ⑤BaSO4固体  ⑥纯蔗糖(C12H22O11)  ⑦酒精(C2H5OH)  ⑧熔化的KNO3
(1)以上物质中能导电的是_________________。

(2)以上物质中属于电解质的是___________________。

(3)以上物质中属于非电解质的是____________________。

(4)以上物质中溶于水后形成的水溶液能导电的是____________________。

13.某研究性学习小组对当地的自来水进行检测，发现将紫色石蕊试液滴入自来水中溶液变红，则说明自来水中离子浓度c(H+)       c(OH－)，溶液显       性；在用自来水配制AgNO3溶液时，会出现浑浊，过滤出沉淀，向沉淀中加入稀HNO3沉淀不溶解，请你分析该沉淀的成份是__________，说明自来水中含有_________离子。

14.将Fe浸入足量CuSO4溶液中片刻过一段时间称量，发现Fe片增重了0.8 g。试回答下列问题：

(1)溶液中金属阳离子发生了什么变化                    。

(2)求参加反应的Fe的质量。
15.有Mg(OH)2和MgCO3的混合物17.04 g与130.0 g稀盐酸恰好完全反应，生成气体5.28 g。将所得溶液在t℃时恒温蒸发掉48.96 g水，溶液恰好达到饱和。

(1)上述反应过程中，溶液中离子物质的量增大的是          (填离子的化学式，下同)；离子物质的量减小的是          ；离子物质的量不变的是           ；最后溶液中存在的离子是                            。

(2)计算：①原混合物中Mg(OH)2的质量；②所得溶液中溶质的质量分数及t℃时的溶解度。
参考答案

1.C    2.C    3.C    4.D    5.A    6.AD    7.C    8.C    9.C    10.B

11.自由电子  自由移动的离子     HCl未电离，没有自由移动的离子     HCl在水溶液中电离出自由移动的H+和Cl—     NaCl晶体中Na+和Cl—不能自由移动
熔融时NaCl发生电离，使Na+和Cl—可以自由移动
12.(1)④⑧    (2)①③⑤⑧    (3)②⑥⑦    (4)①②③⑧

13.＞    酸    AgCl    Cl－

14.(1)Cu2+减少，Fe2+增多     (2)5.6 g

15.(1)Mg2+    H+    Cl－    Mg2+、Cl－(少量的H+、OH－)

(2)①6.96 g    ②16.08%    32.57 g
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